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6. Gyakorlat
* globalis valtozok
* fajlkezelés

(utolsé mdédositas: 2023. jul. 23.)




globalis valtozok

3 PI = 3.14159 ; Megallapodas: a , konstansok” nevét
4 csupa nagybetdvel irjuk.
5 counter = 0
globalis valtozok
8 def f2():
9 giobal counter Egy globalis valtoz6 mdédosithatd, de
0 counter = 42 I E . .
- ezt a ,,global” kulcsszdval kilon jelezni kell!
3 def F1():
14 counter = 5 counter itt egy lokalis valtozo
15 orint ("f1:', counter) ‘1 .
a globalis counter-t elrejti
18 def fO(): R N
1 2_."| nrint ( f:] : , cﬂ.unter) A glOballs ValtOZOk mlnden nggVEﬂVbO'
20 latszanak. Alapesetben az értékiik nem
22 def main(): modosithato.
23 print('PI:", PI)
24 fo() e s :
25 f10) A globalis valtozok hasznalatat (amiket
.: fz{) 7 7 o o . s 7 I
27 orint (‘main:’. counter) modositunk is) ne vigylk tulzasba!
29 ,Konstansokat” pedig lehet8leg NE mddositsunk!
U
31 1f ame == "__main_



Elso sor. £
Masodik sor. s B

Harmadik sorl§

olvasas fajlbol

>>> f = open("szoveg.txt", "r")
>>> for line in T: szoveg.txt
print(line, end="")

Elso sor.

Masodik sor.

Harmadik sor. a beolvasott

= soroknak része a ‘\n’

==>> T.close()

vagy:
L for line in f:
Megnyitasi moédok: line = line.rstrip( \n")
orint (line)
r - read
" -- write
Ne felejtsiuk el bezarni

a --  append

a fajlt a végén!



f = open('/tmp/szoveg.txt', 'r') @@
=>> lines = f.readlines() ~
orint(lines)
['Elso sor.\n', "Masodik sor.\n’', 'Harmadik sor.\n']

P L) [ =

Az egész file-t beolvassa, s a file sorait egy listaban adja vissza.
A “\n’ most is ott van a sorok végén.

14 >>> f = open('/tmp/szoveg.txt', 'r")
15 =>> text = f.read()
16 s> text

17 Elso sor.\nMasodik sor.\nHarmadik sor.\n

Az egész file-t beolvassa, s a file tartalmat egy sztringben adja vissza.

Kérdés: nagy file-ok esetén melyik mddszert érdemes hasznalni?



>>> T = ogpen("szoveg.txt", "r")

==>> lines = fT.read().splitlines()

==>> T.close()

== -

=>> lines

["Elso sor.', 'Masodik sor.', 'Harmadik sor.']

Kilon sorokra valé egyszer( szétbontas.

>>> html

"shtml=\n<body=\n...\n</body=\n</html>"'

>>> print(html)

<html=

<body>

</body>

</html=>

>>> html.splitlines()

[ "<shtml=', '<body=', '...', '</body=', '</html=']
>>> html.split({"\n")

["<html=', '<body=', '...', '</body=', 's/html=']



Az egyilk modszer.

A masik modszer|

iras fajlba

=>>> T = open("teszt.txt", "w")

>>> T.write("Az egyik modszer.\n")

18

>>> print("A masik modszer.", file=f)

>>> T,close()

=>> import sys

=

>>> print("Jaj, reaktorszivargas lepett fel!", file=sys.stderr)
Jaj, reaktorszivargas lepett fel!

=

irds a standard hibakimenetre

Lasd még: N fliggelék (olvasas binaris fajlbol).



Régebbi mddszer: Modern modszer:

5 def main(): 6 def main():
6 f = open(INPUT, 'r') 7 with open(INPUT, 'r') as f:
7 8
8 9
g 10
10 11
11 12
12 13 print(f.read())
13 f.close() ) )
Itt nem is kell explicit médon meghivni
az f.close() figgvényt.
Példa: masolat készitése egy sz6veges allomanyrol Python 2.7-tdl
7 def main():
8 with open(INPUT, 'r') as f1, open(OUTPUT, 'w') as to:
9 for line 1n f1:
10 to.write(line)

Feladat: irjuk at ezt a példat a régebbi mddszert hasznalva.



Feladat

A stringl.py file-bdl tavolitsuk el a megjegyzéseket. Az egyszerlség kedvéért csak
azokat a sorokat toroljiuk, amelyek # jellel kezd6dnek. A kimenetet egy
stringl clean.py nevd file-ba irjuk ki.

Link: https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20121006d



https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20121006d

Feladatok #1

(o N o v r W e

[: e el

[20121006d] megjegyzések eltavolitasa

[20120818h] 100 db 50-jegy(i szam (PE #13) [B valtozat]

[20130218c] Karakterszamlalo

[20120818g] Ot egymast kovetd szamjegy legnagyobb szorzata (PE #8)
[20130211a] Anagramma

[20130919b] a-z; megforditva: z-a (Jaj! Gondolkodds feladat!)
[20130902¢e] Zardjelek

[20130902b] Hamming-tavolsag



https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20121006d
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818h
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130218c
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818g
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130211a
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130919b
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130902e
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130902b

Feladatok #2

[ ] Pl vers (list comprehension-nel)

[ ] szdmjegyek 6sszege (PE #16)
3. | ] mondat extra sz6kozok nélkul


https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120815g
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818i
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130902c

Jegyzet

>>> f = open("szimbolum tabla.txt", "r")
=>> T.read()
Traceback (most recent call last):

File "<input=", 1line 1, in
T.read()
File "/usr/lib/python3.5/codecs.py", line , in
(result, consumed) = self. buffer decode(data, self.errors, final)
=]

$ file -1 szimbolum tabla.txt
sZimbolum tabla.txt: text/plain; charset=1s50-8859-1

$ bpython
bpython version 0.16 on top of Python 3.5.2 fusr/bin/python
e -]
>>> f = open("szimbolum tabla.txt", "r", encoding="1s0-8859-1")

>>> T.read()
'FUBETON BURKOLAT\nKILOMETERKO\nNTERELONYIL (1 AGU)\nTERELONYIL (2 AGU)\nTERELONYIL (3 AGU)\n'

==

Az alapértelmezett karakterkddolas platformfliggd (a locale beallitastdl figg). Itt a
példaban ,utf-8” kddolassal probaltuk megnyitni a file-t, de mint kiderdlt, a file ,,iso-
8859-1" kddolasu. Az open() fv.-nek van egy encoding nev( opcionalis paramétere,
ahol pontosan meg tudjuk mondani, hogy a file milyen karakterkodolasu. Mint
|athatd, ekkor mar rendesen sikerult beolvasni a tartalmat.



